

Что такое единство
Сочинение учащейся 11 «А» класса
ГУО «Средняя школа №87 г. Минска»
Пташинской Дарьи Андреевны

Моё сочинение я хочу начать с высказывания В.И. Даля, который считал, что «не может русский человек быть счастлив в одиночку, ему нужно участие окружающих». А так как мы, белорусы, едины с русским народом и общностью языка, и чертами характера, и менталитетом, и религией, то это утверждение относится и к нам. Для меня понятие «единство» включает в себя и общие взгляды на то, что происходит вокруг, и общие интересы в жизни, и бережное отношение к ценностям не только своей семьи, но и государства в целом, а также умение любить и понимать ближнего. Все эти личностные качества делают человека сильным, а главное – способным трезво оценивать любую жизненную ситуацию.

Для того чтобы понять, что такое единство, я хочу сначала обратиться к истории наших братских народов. Мы жили в едином государстве – Российской империи, затем некоторое время входили в состав ВКЛ, Речи Посполитой, потом снова вернулись в состав РСФСР, а впоследствии – в Союз Советских Социалистических Республик как самостоятельная Республика. Некоторое время часть наших белорусских земель до 1939 года принадлежала Польше. Эти территории были возвращены в родное государство именно 17 сентября. И поэтому я рада, что мы стали отмечать этот день с 2021 года как День народного единства. Разделение целостности государства было «актом исторической несправедливости в отношении белорусского народа, разделенного против его воли...» Живя снова в едином государстве, мы были счастливы, поэтому как единое целое сражались в годы Великой Отечественной войны против фашизма и нацизма, понимая, что вместе мы великая сила. Именно в борьбе за жизнь каждого человека была познана цена сплоченности и дружбы наших народов.

Говоря о единстве, нельзя не сказать о религии, культуре и традициях наших народов. Мы отмечаем одни и те же православные праздники, умеем петь народные песни на Ивана Купалу, на Рождество, вместе празднуем Восьмое марта, Великий День Победы. Самым удивительным праздником единства наших народов является и ежегодный Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске, который открылся в 1992 году. В нём принимают участие артисты из разных стран, что является ярким показателем того, что культура способна объединять народы и государства, если она строится на взаимном уважении. Меня радует и то, что в нашей стране есть много разных религиозных конфессий, но ни один человек не притесняется в ней за свои религиозные убеждения. Признание разнообразия культур, традиций и религий свидетельствует о силе нашего государства.

Говоря о единстве, нельзя забывать о семье, где закладываются основные традиции: взаимопонимание, любовь друг к другу, несмотря на все

слабости и недостатки, уважение к мнению всех членов маленькой ячейки общества. Как сказал Эльчин Сафарли, «семья – как элемент пазла: найдешь недостающий кусочек, и картинка сложится». Я считаю, что если бы в каждой семье было бы единство взглядов и взаимопонимание, то мои сверстники учились бы намного лучше, понимали, что только учеба является тем источником, который сделает каждого из нас ценным работником в будущем.

Разрушить единение наших братских народов пытались не раз, но эти люди не учли генетическую спаянность русских и белорусов. Мне, выпускнице, было особенно обидно наблюдать это в 2020 году, когда небольшая группа людей пыталась решить судьбу целого народа, не учитывая мнения большинства белорусов, которым не нужны были потрясения в виде цветных революций, которые приводят к пропаганде нацизма и чуждых христианскому православному государству ценностей. Я благодарна нашему Президенту и всем тем, кто не позволил мракобесия в моей любимой Беларуси. Наша процветающая Беларусь – это моя гордость, мой единственный приют на долгие годы, потому что это – моя Родина и другой мне не нужно.

В заключение хочется сказать, что единство наших народов – это сила, способная сделать наше общество гармоничным и созидательным, справедливым и открытым к диалогу с любыми другими народами для достижения важной цели – мира и процветания всех живущих на Земле.